

Владимир Норов: Стратегический выбор по созданию ШОС, оказался верным и дальновидным



Об этом заявил Генеральный секретарь ШОС Владимир Норов на международной научно-практической видеоконференции на тему: «20-лет ШОС: от регионального форума до глобального признания».

«Два прошедших десятилетия», подчеркнул он, «подтвердили, что стратегический выбор по созданию ШОС, сделанный в июне 2001 года главами государств-основателей, оказался верным и дальновидным».

По его мнению, со дня учреждения за короткий по историческим меркам период, пройдя славный путь своего становления и развития, ШОС, выдержав испытание временем достигла значимых результатов в своей деятельности и заслужила широкое международное признание как авторитетная и влиятельная межправительственная региональная организация.



«Создание ШОС стало, прежде всего, следствием глубоких изменений в международном ландшафте, обусловленных распадом биполярной системы, возникновением независимых государств в центре Евразии, нетрадиционных вызовов и угроз региональной и международной безопасности», - отметил Владимир Норов.

Впервые на обширном геополитическом пространстве - регионе Евразии - возникла политическая структура в форме многопрофильного международного объединения, работа которого строится на принципах партнерства, равноправия и консенсусного принятия решений.

Со слов Генсека, Организация явила собой уникальный прецедент устойчивого объединения государств, радикально различающихся по военно-политическому потенциалу, финансово-экономической мощи, социально-культурной традиции.

Это стало возможным благодаря тому, что государства-учредители смогли сформировать отвечающий взаимным интересам и подходам общий знаменатель, краеугольным камнем которого

являются учет интересов и взаимное уважение друг друга, отказ от вмешательства во внутренние дела, силовых методов и претензий на доминирование.

От редакции напомним, что онлайн-конференция, организованная Центром стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан 20 августа в г.Душанбе, собрала представительный состав участников из числа руководителей, дипломатов, видных учёных и экспертов ведущих мозговых центров стран Центральной Азии, СНГ, Китая, Пакистана, Ирана, Индии, а также представителей международных организаций таких как ШОС, Исполком СНГ.

Источник